

书山有路

身边的读书人

点击过亿的网络小说《遍地狼烟》(同名电影即将上映)、入围茅奖的网络作家第一人(第八届茅盾文学奖80强),这些光环都笼罩在本土(邵阳)作家李晓敏身上。12月3日,这位年轻的作家做客本报“书山有路”栏目和长沙弘道书店举办的读者见面会,和本报读者一起分享他的奋斗故事和草根写作之路。

他的《遍地狼烟》点击过亿
他是入围茅奖的网络作家第一人
本土作家李晓敏做客“书山有路”栏目

大胆女读者,他脸红 辛酸男网友,他感动

现场

“我字写少了,会混不下去”

2009年,李晓敏以“菜刀姓李”的网名开始在网上连载《遍地狼烟》,这个讲述一代中国青年英勇抗击日寇侵略者的故事一写就是近60万字,创下过亿的网络点击量,并入围第八届茅盾文学奖80强,李晓敏也成为入围茅奖的网络作家第一人。

网络上,“菜刀姓李”激扬文字,在网友的追捧下豪情地书写着军事小说。而现实生活中的李晓敏一个人走在“奔三”路上,他说自己是个不折不扣的军迷,喜欢玩CS,与普通人毫无二致。一身休闲装扮出现在见面会上的李晓敏,面对摄影记者的镜头时,笑容和身体明显僵硬了几分,他不好意思地说是因为不太习惯看镜头,有些不自信,朴实得可爱。但是,一旦回到写作的话题上,李晓敏立刻神采飞扬起来。

“一个字一个字地写,写到最后将近60万字,你到底是怎样‘抠’出来的?”“你一个小年青写抗战时期的故事,小说里还有那么多军事类的东西,可是你自己又没参加过军,我很好奇。”见面会现场,李晓敏刚现身就被热心读者团团围住,纷纷询问这位草根作家的创作历程。“因为一开始是网络连载,每天都有好多人留言,等着你、催着你更新,网络连载不像平常作家在家里写小说,可以慢慢磨,我如果每天只写一千字一千字地更新,会混不下去的。所以,我完全是被读者赶着、逼着写出来



的。至于素材积累,因为我本身就是军事迷,热爱这方面的东西,看得多自然就积累了一些。”有读者问及下一部小说的计划时,李晓敏肯定地说还会是军事小说,“只要有人看,我就会一直写下去”。

“晓敏老师,您刚说自己是军事迷,那我想问,您在生活中是喜欢温柔一点的姑娘,还是喜欢英姿飒爽型的?”面对读者关于写作的种种提问,李晓敏侃侃而谈,游刃有余,然而,现场最后提问的年轻女读者此话一出,李晓敏又回到了“普通男青年”状态,脸瞬间红了,手足无措地纠结了半天才给出“喜欢斯文女生”的答案,惹来现场读者的一阵起哄,也让提问的女读者笑红了脸。

幸运

这个“吴老头”,辛酸

2日,“书山有路”栏目将邀请邵阳作家李晓敏主场“作战”的消息一报,李晓敏曲折的奋斗经历(详见12月2日本报A25版《明天,〈遍地狼烟〉作者和你面对面》)勾起了不少读者的回忆,华声论坛的讨论帖里,大家诉说着自己的奋斗故事,不同的经历里都有着一颗同样坚持的心。

网友“吴老头”是个在广东打拼的湖南老乡,他说:“初到广东,我大病了一场。高烧,嘴角干得几乎要裂开一样,触手可及的开水瓶里一滴水也没有。工作在我口

袋里还剩下十五块钱的时候找到了,没有亲戚,没有朋友,我在这个城市倔强而孤独地挺立着。为了省钱,不得不在公司的沙发上度过一个个夜晚……”只身一人在外奋斗,“吴老头”的辛酸感动了本报记者,也感动了李晓敏,因此,“吴老头”将获得本报送出的、由李晓敏特别签名的《遍地狼烟》一本。还有四名幸运网友将获得作者签名书,名单于明天公布在<http://ent.voc.com.cn/>,请网友们及时查询和领取。 ■记者 吴名慧

40余位画家平江采风

12月3日,由省文联组织的省内40余名知名画家从长沙出发前往平江,展开“走进革命老区平江”采风写生活动。平江是革命老区,“秋收起义”、“平江起义”就

发生在这里,画家们将用手中的画笔绘下一幅幅老区新貌、时代新风和新农村建设、新型城镇化建设的画卷。 ■记者 吴岱霞



咬指甲

近日,青年演员于小磊爆出一组性感写真。照片中的她除了妩媚柔情,更多了一份冷艳,美腿更显得修长动人。



娱乐大嘴巴

看

王菲14岁的女



看

冯巩27岁的崽

刘嘉玲近日在微博上贴出一张与王菲长女窦靖童的合照,让网友大为吃惊,照片中的窦靖童一袭墨绿色礼服,齐肩长发,端庄成熟。面对镜头泰然自若,眉宇间颇有王菲当年的大姐风范。窦靖童是王菲与前夫窦唯所生,如今已是亭亭玉立的少女,不仅刘嘉玲在微博中感慨:“女大十八变,越变越美丽。”连王菲日前也感叹14岁的女儿长大了。

近日,冯巩的27岁儿子冯诚首次在网上曝光。据说冯巩之所以给儿子取名诚诚,是寓意和妻子艾慧互相永远忠诚,永远相伴长相厮守。后来,冯诚长大后不太喜欢父亲为他取的这个名字,便自己改名叫冯开诚。后来冯巩将儿子送到国外深造。冯开诚学成后,并未像其他星二代那样借助父亲的名气进入娱乐圈,而是靠学到的知识自己创业。

2012分组抽签,果然“死神来了” 荷兰、德国、葡萄牙同组,丹麦还想搅局

谁走?

北京时间12月3日凌晨,欧洲杯分组抽签在一阵目瞪口呆中揭晓答案。心里阳光的人可以感叹:果然,欧洲无弱旅。心里稍微阴暗点的人只能唏嘘:果然,东道主命不错。

乍一看,每个小组都不弱:西班牙碰到了意大利,英法这对冤家又聚头了,俄罗斯、希腊、捷克,骨头一个比一个硬。但分在第一档的两支东道主显然还是占够了便宜:分在第一档次,首先便避开了西班牙与荷兰这两支最强的对手。波兰队避开了所有传统豪门,而乌克兰则抽到了传统七强中近况最差的英格兰和法国。

荷兰、德国和葡萄牙同组,当然是分组揭晓后的最大新闻。这也意味着,小组赛这三支超级强队至少有一支要收拾行李回家。加上同组还有实力不可小觑的丹麦,他们绝非陪太子读书的角色。

2012年欧洲杯将于明年6月9日北京时间0时揭幕,首轮便将出现西班牙VS意大利、德国VS葡萄牙、英格兰VS法国这样的重头戏。 ■记者 陈普庄

足坛反赌开庭“前兆”频现,可惜雷声大雨点小 6日,8日,15日,到底何时开庭?我们只能“确切”地说——

快了!

楼上的小伙脱下一只鞋,木楼板“咣当”一声响,楼下的老头等到天亮也没听到第二只鞋落下,耽误了一整晚的瞌睡……关于足坛反赌案的开庭,这是目前为止最靠谱的写照。人早就抓了,取证也取完了,据说专案组都撤离了,开庭时间却迟迟未定。

有消息称,中超公司市场部总监杨峰两周前“消失”,目前人在沈阳,据称杨峰与两笔数额不小的款项有关。此外,前国脚申思、祁宏以及多位与反赌案有关的人员,都在日前抵达沈阳。

然而即便如此,要确切地就此推算出开庭的时间,苦苦守候的媒体也只能是一头雾水,只能推算出两个字:快了。既然有关人员再次赴沈阳,被传唤也罢,出庭作证也罢,只能说,开庭的时间快了。目前,开庭时间依然有三个版本:12月6日,12月8日,12月15日。此前曾有消息称,央视将于12月8日在《焦点访谈》播出反赌有关案情。 ■记者 陈普庄